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Rendiconto consuntivo (art. 8, co. 2, lett. a del Regolamento Master)  
per l’attivazione a.a. 2020-2021 

 
Dipartimento di Scienze Medico chirurgiche e di medicina 
traslazionale 
 
Facoltà di Medicina e Psicologia 
 
Master di II livello in Terapia del dolore cronico: tecniche invasive, 
mini invasive e terapia farmacologica 
_____________________________________________________ 
 

RELAZIONE SULLE ATTIVITÀ DIDATTICHE E SUGLI ESITI 
FORMATIVI RELATIVA ALL’ULTIMA EDIZIONE CONCLUSA 
(anno accademico 2018-2019) 
 

    
Iscritti   n. 22 

Tasso di conseguimento 
titolo  

% 100 

Attività didattiche svolte 
(con particolare 
riferimento a stage e 
tirocini)  

Didattica frontale 
Esercitazioni su Phantom 
Corso di ecografia 
Cadaver Lab 

Tirocinio clinico presso Ospedale 
Sant’Andrea di Roma e San 
Guglielmo da Saliceto Piacenza 
 

Risultati formativi 
raggiunti  

 
 
Inquadramento clinico del paziente 

con dolore cronico, valutazione 
diagnostica, scelta terapeutica, 
trattamento farmacologico, procedure 
mini-invasive 

 
 
 

Impegno dei docenti  
 
 

100% rispetto a quello previsto dal 
piano formativo 

Analisi delle opinioni 
degli studenti 
frequentanti 

  
Le conoscenze pregresse previste nei 

requisiti di partecipazione erano 
effettivamente utili/rilevanti per il master 
(%) 

Decisamente sì58,8 
Più sì che no35,3 
Più no che sì5,9 
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Decisamente no- 
 
I contenuti del master hanno risposto 

adeguatamente alle attese sotto il profilo 
formativo (%) 

Decisamente sì70,6 
Più sì che no23,5 
Più no che sì5,9 
Decisamente no- 
 
Il master ha fornito conoscenze e abilità 

adeguate rispetto alla/e figura/e 
professionali di riferimento (%) 
Decisamente sì58,8 
Più sì che no29,4 
Più no che sì11,8 
Decisamente no- 
 
Il master faciliterà l'inserimento nel 
mondo del lavoro, o favorirà un 
miglioramento della situazione 
professionale (%) 
Decisamente sì58,8 
Più sì che no35,3 
Più no che sì5,9 
Decisamente no- 
 
Il master ha fornito dei contatti utili per il 
futuro professionale (%) 
Decisamente sì70,6 
Più sì che no23,5 
Più no che sì5,9 
Decisamente no- 
 
Consiglierebbero ad un amico di 
iscriversi a questo master (%) 
Decisamente sì58,8Più sì che no35,3 
Più no che sì5,9 
Decisamente no- 
 
Costo del master (%) 
Alto per la qualità delle attività svolte35,3 
Adeguato alla qualità delle attività 
svolte64,7 
Vantaggioso rispetto alla qualità delle 
attività svolte- 
 
Si iscriverebbero di nuovo al master? (%) 
Sì, allo stesso master nello stesso 
Ateneo58,8 
Sì, ma ad un altro master nello stesso 
Ateneo11,8 
Sì, ma ad un master in un altro Ateneo 
italiano17,6 
Sì, ma ad un master all’estero11,8 
Non si iscriverebbero più ad un master- 

Analisi degli esiti  
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occupazionali 
 

Il master ha fornito dei contatti utili per il 
futuro professionale (%)  

Decisamente sì 54,5 
 Più. sì che no 27.3  
Più no che sì 18,2 
 
 
 
 
 
 

 
          
Il Direttore del Master  


